
25/2-2026, kl. 18-20.  

1 

Tilstede fysisk: Poul Poder, Dirk Michel-Schertges, Morten Brænder, Majsa Grosen, Nicole 

Thualagant, Kirsten Meyer, Hanna Barbara Rasmussen 

Online: Karla Juhl Christensen 

 

1. Valg af dirigent 

Nicole 

2. Valg af referent 

Karla 

 

3. Forpersonens/bestyrelsens beretning og kommende indsatser 

2025 var et år med fokus på at genaktivere Dansk Sociologiforening efter en periode uden 

forperson. Der blev etableret ny ledelse, herunder forperson, næstforperson, kasserer samt 

ansat en studentermedhjælper, hvilket har styrket foreningens drift og aktiviteter. 

Bestyrelsen har afholdt månedlige møder og arbejdet aktivt på at skabe faglige 

arrangementer. I løbet af året blev der gennemført fire velbesøgte arrangementer om bl.a. 

disability studies, vrede og ulighed, elite og magt samt byudvikling. Arrangementerne tiltrak 

både medlemmer og nye deltagere, hvilket vurderes positivt i forhold til rekruttering og 

generel synlighed. 

Der har været dialog med tidsskriftet Dansk Sociologi med fokus på bl.a. Open Access, som 

bestyrelsen har besluttet at støtte. 

Ud fra den seneste udgivelse af tidsskriftet, Dansk Sociologi, vil foråret byde på en 

sociologisk turné til forskellige sociologiske institutter med fokus på status for dansk 

sociologi. Dette vil finde sted i Aalborg, Århus, København og Roskilde.  

Konceptet “Månedens sociolog” er blevet revideret til “Sæsonens sociolog” for bedre at 

afspejle fagets bredde, reducere arbejdsbyrden og give mulighed for andre initiativer. 

Bestyrelsen har desuden drøftet muligheden for at genoptage en national sociologikongres, 

men manglende institutionel opbakning har været en udfordring. Alternative 

arrangementsformer overvejes fremadrettet.  

Samlet set har 2025 været præget af organisatorisk styrkelse og øget aktivitetsniveau med 

fokus på at fremme sociologisk debat og synlighed.  



25/2-2026, kl. 18-20.  

2 

 

4. Kassererens beretning – herunder foreningens årsregnskab for 2025 

Kassereren fremlagde foreningens økonomi for 2025, hvor indtægterne primært stammer fra 

medlemskontingenter og samlet set ligger lidt under det budgetterede niveau. Udgifterne er 

overordnet stabile, særligt til faste poster som tidsskrift, drift og internationale medlemskaber. 

Der er dog anvendt markant færre midler end budgetteret til medlemsarrangementer og 

studenteraktiviteter. 

Et centralt opmærksomhedspunkt er faldende medlemstal, særligt blandt studerende, mens 

medlemsbasen i høj grad består af ældre medlemmer. Manglende repræsentation fra KU 

vanskeliggør rekruttering. Samtidig vurderes medlemskabet som relativt dyrt i forhold til 

udbyttet, især efter overgangen til digitalt tidsskrift uden tilsvarende reduktion i kontingent. 

Driftsomkostninger udgør ca. en tredjedel af budgettet, hvilket anses som højt. Der peges på 

potentialer for besparelser, særligt i relation til hjemmeside og medlemssystem. 

Foreningen har en solid egenkapital, hvilket rejser spørgsmål om anvendelsen af midlerne. 

Der blev drøftet muligheder for enten at sænke kontingentet (evt. midlertidigt) eller øge 

aktivitetsniveauet, fx gennem større arrangementer som en national sociologikongres. 

Afslutningsvis blev der foreslået tiltag for at styrke rekruttering og medlemsværdi, herunder 

gratis medlemskab for studerende, øget synlighed ved studiestart samt brug af faglige 

arrangementer og materialer til at engagere nye medlemmer. 

 

5. Beretning for Dansk Sociologi 

Redaktionen orienterede om udviklingen i Dansk Sociologi, herunder arbejdet med det nye 

OJS/OLS-system, som har krævet teknisk og organisatorisk tilpasning, men nu understøtter 

den løbende drift. I 2025 er der udkommet to numre af tidsskriftet, og et tredje særnummer 

om dansk sociologis status og fremtid er under udarbejdelse med forventet udgivelse i 

begyndelsen af 2026. Årgangen afspejler en stor tematisk bredde med bidrag fra forskellige 

forfattere, herunder særligt fokus på aldring, handicap, ligestilling og velfærdsarbejde. 

Forsiderne i 2025 er udarbejdet af Nanna Greiersen. 
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Der blev desuden orienteret om overgangen til Open Access, som forventes at styrke 

tilgængelighed og synlighed, samt om muligheden for parallel publicering på engelsk, der 

allerede synes at have øget antallet af indsendelser. Redaktionen arbejder med en todelt 

struktur og temanumre og efterspørger fortsat bred repræsentation fra forskellige sociologiske 

miljøer. Muligheder for at styrke tidsskriftets profil og tiltrække flere bidrag blev drøftet, 

herunder gennem specialer omskrevet til artikler og eksterne forslag til særnumre. Endelig 

blev det bemærket, at DJØF-aftalen med fordel kan genforhandles i forhold til det faktiske 

antal udgivelser. 

6. Budget for foreningen i 2026 

På baggrund af den foregående drøftelse blev budgetforslaget for 2026 fremlagt som en 

overordnet videreførelse af de faktiske udgifter fra 2025. Det blev understreget, at budgettet 

på nuværende tidspunkt er en rå fremskrivning og endnu ikke afspejler eventuelle nye 

prioriteringer fra bestyrelsen. I den forbindelse blev særligt kontingentets størrelse drøftet. 

Der var opmærksomhed på, om medlemskabet fortsat opleves som attraktivt i forhold til pris 

og udbytte, og om en nedsættelse af kontingentet kan være et relevant greb til at styrke 

rekrutteringen. 

Flere pegede på, at spørgsmålet om kontingent bør ses i sammenhæng med foreningens 

samlede udgifter, herunder driftsomkostninger, samt med ønsket om at gøre medlemskab 

mere tilgængeligt for studerende. Det blev derfor fremhævet som en central opgave for den 

kommende bestyrelse at undersøge mulighederne for at reducere udgifter, styrke 

medlemsrekrutteringen og vurdere modeller for et lavere kontingent, herunder et muligt 

niveau på 600 kr. samt gratis medlemskab for studerende. Dette foreslås taget op på den nye 

bestyrelses første beslutningsmøde. 

7. Beretninger 

Der blev fremlagt beretninger fra de forskellige sociologiske miljøer - de samme som er 

præsenteret i Soc-NYT 26 fra februar. Beretningerne afspejler både faglig bredde og 

organisatoriske forskelle mellem institutionerne. Der blev blandt andet peget på strukturelle 

ændringer, herunder institutsammenlægninger og navneskift, som påvirker sociologiens 

position. 

 

8. Behandling af foreliggende forslag 
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9. Valg af redaktionen til Dansk Sociologi 

Den eksisterende redaktion fortsætter med løbende supplering af nye medlemmer. Der blev 

orienteret om tilgang af nye redaktionsmedlemmer samt behov for opdatering af 

medlemsoversigt. Generalforsamlingen godkendte den nuværende sammensætning. 

 

10. Valg af bestyrelse til Dansk Sociologiforening 

Den nye bestyrelse består forperson Nicole Thualagant og næstforperson Hanna Barbara 

Rasmussen. De øvrige bestyrelsesmedlemmer er Dirk Michel-Schertges og Sidsel Byskov 

Hansen. Der er fortsat to vakante pladser, og særligt mangler der studenterrepræsentanter, og 

rekruttering hertil prioriteres fremadrettet. Bestyrelsen har mulighed for løbende supplering.  

 

11. Valg af revisorer 

Der blev valgt revisorer uden bemærkninger. 

 

12. Valg af repræsentanter til internationale organisationer 

Nicole Thualagant og Hanna Barbara Rasmussen er repræsentanter i NSA.  

Dirk Michel-Schertges er forsat repræsentant i ISA.  

Bestyrelsen vil prioritere at finde repræsentant til ESA. [opdatering, 19/3; Nyt 

bestyrelsesmedlem Bëtul Özkaya er repræsentant]. 

 

13. Foreningens tegningsret 

 

13. Eventuelt 

Der blev kort drøftet fremtidige initiativer, herunder behovet for øget rekruttering – særligt 

blandt studerende, samt styrkelse af synlighed gennem sociale medier, hvor der er observeret 

organisk vækst. Endvidere blev muligheden for at genoplive en national sociologikongres 

fremhævet som en central opgave for den kommende bestyrelse, eventuelt kombineret med 

en generalforsamling og særlige medlemsvilkår. 

Mødet blev afsluttet med tak til afgående medlemmer. 
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Underskrift af forperson, Nicole: 

 

 

Underskrift af referent, Karla:  

 

 

 

 


